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§ 248 Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 

STK-2025-659 
 
Sammanfattning 
År 2021 gav kommunstyrelsen stadskontoret i uppdrag att tillsammans med berörda 
förvaltningar utreda lämpliga och innovativa genomförandemodeller för ett nytt 
konstmuseum. Detta ärende syftar till att fastställa riktning och möjliggöra fortsatt 
planering och arbete inför lokalanskaffning av ett nytt konstmuseum i Kungsparken. I 
inriktningsbeslutet föreslås även att en betydande del av finansieringen ska ske genom 
extern medfinansiering i samarbete med Stiftelsen för Malmö Konstmuseum. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner fortsatt utredningsarbete för ett konstmuseum i 
Kungsparken utifrån de förutsättningar som redovisas i inriktningsunderlaget 
och där stadens del av de årliga driftskostnaderna motsvarar ett utökat 
kommunbidrag om upp till 35 miljoner kronor (2025 års penningvärde). 
  

2. Kommunfullmäktige ger kulturnämnden i uppdrag att fortsätta arbetet med 
Stiftelsen för Malmö Konstmuseum för extern kompletterande finansiering som 
ska ge en stadigvarande avkastning i bidrag till driftskostnaderna. För detta 
arbete erhåller kulturnämnden från och med budget 2026 ett utökat 
kommunbidrag om 2 miljoner kronor årligen. 
  

3. Kommunfullmäktige ger kulturnämnden tillsammans med berörda nämnder i 
uppdrag att ta fram ett beslutsunderlag för lokalanskaffning av ett konstmuseum 
i Kungsparken när de ekonomiska förutsättningarna som beskrivs i ärendet är 
mer säkra. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att fortsatt samordna och styra 
denna nämndsövergripande process. 
  

4. Kommunfullmäktige beviljar kulturnämnden ett utökat kommunbidrag om 4,9 
miljoner kr årligen för 2026 och 2027 för hyra och personal för aktivering av 
Restaurangpaviljongen i Kungsparken. 
  

5. Kommunfullmäktige godkänner Riktlinjer för mottagande av sponsring och 
gåvor inom ramen för verksamheten vid Malmö Konstmuseum. 

   

Beslutsgång 
Ordförande Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Anton Sauer (C) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag. 
 
Magnus Olsson (SD) yrkar avslag. 
 
Anders Skans (V) yrkar på följande tillägg i ärendet: 

• Att det i riktlinjerna för sponsring ska framgå att möjligheten för enskilda 
sponsorer att namnge rum eller delar av byggnader samt utställningar är 
uteslutet. 
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• Att det tas fram underlag som aktivare beskriver hur museet ska bli alla 
Malmöbors konstmuseum. 

 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
arbetsutskottets förslag. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in 
en skriftlig reservation, bilaga 11. 
 
Anders Skans (V) och Anfal Mahdi (V) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en 
skriftlig reservation, bilaga 12. 
 
Helena Nanne (M) och Håkan Fäldt (M) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 13. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250818 §385 Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250818 Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 
• Kulturnämnden beslut 250617 § 77 Reservation (SD) och (V) 
• Riktlinjer för mottagande av sponsring och gåvor inom ramen för verksamheten 

vid Malmö Konstmuseum 
• Inriktningsunderlag Konstmuseum (efter AU) 

 

4



Bilaga 11 

 

Reservation 
 

STK-2025-659 Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 
År 2021 gav kommunstyrelsen stadskontoret i uppdrag att tillsammans med berörda förvaltningar 

utreda lämpliga och innovativa genomförandemodeller för ett nytt konstmuseum. Detta ärende 

syftar till att fastställa riktning och möjliggöra fortsatt planering och arbete inför lokalanskaffning 

av ett nytt konstmuseum i Kungsparken. I inriktningsbeslutet föreslås även att en betydande del av 

finansieringen ska ske genom extern medfinansiering i samarbete med Stiftelsen för Malmö 

Konstmuseum. 

Sverigedemokraterna hade gärna sett att Malmö skulle få ett nytt konstmuseum och har ställt oss 

bakom idén att förlägga i lokalerna på Kungsparken, men nu när de ekonomiska förut-sättningarna 

har presenterats så är det omöjligt för oss att detta skall bli verklighet. Det beräknas att det nya 

konstmuseet skulle innebära en investering på mellan 650–750 miljoner kronor. Detta är 

fullkomligt orimligt. En investering som är större än hela Malmös kulturbudget på ett projekt. Att 

presentera en finansieringsmodell som innebär en sådan stor osäkerhet kan vi inte stödja. Förutom 

den ekonomiska aspekten så behöver Kungsparken byggas ut med 6500 kvadratmeter. De ingrepp 

som behöver göras i parken för att genomföra en sådan byggnation ställer vi oss mycket negativa 

till. Vi har mycket svårt att tro att en sådan investering med sådan enorm kostnad är något som 

Malmöborna vill ha, eller ens har råd till. Tyvärr så delar inga andra partier vår syn på de kostnader 

som projektet kommer att ta i anspråk. Detta gör att Sverigedemokraterna som enda parti yrkar 

avslag på förslaget med hänvisning till projektet i sin helhet. 

 

Då vårt yrkande inte vann gehör reserverar vi oss mot beslutet. 

Kommunstyrelsen 2025-08-20 

 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 
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Bilaga 12 

 

Reservation 
 

18. Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 
Den privata finansieringsdelen är intressant, även om vi misstänker att det blir mycket svårt att nå 

de summor som krävs. Vi ställer oss positiva till en stiftelse som ska finansiera verksamhet. Men 

det talas också om sponsring. Stadens riktlinjer för sponsring är inte tillräckligt skarpa. Till 

exempel utesluts inte namngivande av delar av museet eller särskilda utställningar. Det gör oss 

ovilliga att gå vidare i det här stadiet. Näringsliv och privatpersoner får gärna agera filantropiskt 

och stötta stadens kulturliv. Men vare sig ett framtida konstmuseum eller andra delar av stadens 

kulturliv ska helt eller delvis förvandlas till en annonstavla för näringsintressen. 

Underlaget saknar också en strategi för att konsten och konstmuseet ska bli tillgängligt för alla 

Malmöbor i hela Malmö. En sådan ambition måste vara tydligt formulerad i inriktningen. 

Vänsterpartiet hade gärna sett en museisatsning i en annan del av Malmö, företrädelsevis i ett 

ytterområde. Vi inser dock att det inte kommer bli verklighet. Därför måste det geografiska läget 

istället aktivt kompenseras för att museet ska bli alla Malmöbors angelägenhet. 

 

Vänsterpartiet är även kritiska till planerna på tillbyggnad i Kungsparken. Vi anser att vi måste 

värna om våra grönytor. Nybyggnation borde ske på annan mark än våra fina parker. 

 

Vänsterpartiet yrkar på två tillägg i ärendet. 

Vi vill att i det riktlinjerna för sponsring ska framgå att möjligheten för enskilda sponsorer att 

namnge rum eller delar av byggnader samt utställningar är uteslutet. 

Vi vill också att det tas fram underlag som aktivare beskriver hur museet ska bli alla Malmöbors 

konstmuseum. 

 

Då våra förslag avslogs reserverar vi oss till förmån för våra yrkande. 

 

Kommunstyrelsen 2025-08-20 

 

Anders Skans 

Anfal Mahdi 
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Med instämmande av 

Tobias Petersson 

Sadiye Altundal 

7



Bilaga 13 

 

Reservation 

 

Ärende 18. Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum  

Moderaterna välkomnar att inriktningsbeslutet om ett nytt konstmuseum nu är taget. Malmö har en av 

Sveriges största och främsta konstsamlingar, men den har länge varit otillgänglig för Malmöborna på 

grund av brist på lokaler. Vi har under lång tid drivit frågan om ett nytt konstmuseum och ser det därför 

som positivt att det nu finns en tydlig inriktning. Vi ser det också som mycket positivt att finansieringen 

bygger på flera lösningar där både näringslivet och stiftelser involveras. 

Vi vill samtidigt framföra vissa farhågor kring den tilltänkta placeringen. Kungsparkshuset har en lång och 

betydande historia för Malmöborna och Kungsparken är en särskilt viktig plats i staden. En ny byggnad 

måste därför utformas med stor varsamhet för att fungera i denna känsligt historiskt viktiga miljö, där 

både huset och parkens karaktär bevaras. 

Vår ambition är att Malmö ska få ett konstmuseum i världsklass, jämförbart med danska förebilder som 

Louisiana, Arken, Glyptoteket och Statens Museum for Kunst. För att det ska vara möjligt måste 

tillgängligheten säkras genom goda kommunikationer och tillräckliga parkeringsmöjligheter för både bil 

och cykel. Det måste vara enkelt för såväl Malmöbor som besökare att ta del av konsten.  

Kommunstyrelsens 2025-08-20 

 

Helena Nanne (M)                Håkan Fäldt (M)                 

Med instämmande av 

John Eklöf (M)                   Farishta Sulaiman (M)    Tony Rahm (M) 
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